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 World Music / Roots    /      Folk 5eu

Arabic BID
1 Star of the East 1019 (USA) Russell Bunai Hal Tadree part1&2/ Very good ood player & vcl E (glossy, minor wear)  label: E
2 Parlophone 200 (Voix de l'Orient serie) GB Sarek Sarek Zouhour Superb classic Egyptian songs, great female singer accomp. by orch. Looks E (glossy,but marks from storage & surface noise,light warp) Label: E(dead stock from a Dakar shop)
3 La Voix de son Maitre K.4922 (GB for France) Louisa Tounsia Ettoumoubile (1 & 2) Great female singer with impressive voice; super accomp. Great ood ; Powerful Sound E- (glossy but some surface wear, lightly warp) Label: E  (dead stock from a Dakar shop)

Latin see also Vogue
4 Victor 4344 (Mexico) Imperio Argentina y Miguel Ligero (A) / I.Argentna & orq.typica Seville (B) Echale Guinda al Pavo / Maria del Carmen (paso doble) great trad. Spanish music by this legendary artist, singer/ dancer castanetts Vg+ (some surface wear & scrs) Label: E
5 His Master's Voice G.V.149 Desi Arnaz & his Orchestra Peanut Vendor / Tico Tico Great and feat. Piano by Rene Touzet ! Vg+ (wear & scrs) Label: E- (light wear)
6 Coda 5011 (USA) Orq. Afro-Cubana Batamu / Carlos Varela's Havana Madrid Orq. Voodoo drums / Guaracha Superb melodies, TOP vcls and accomp., great montuna piano by A.L.Peña GREAT!!! Vg+ (wear & scrs, light surface noise) Label : E
7 Decca BM30493 (F) Katherine Dunham & Ensemble Callate / Toitica la Negra Guaracha sung by miss Dunham/ Ritmo Santo-Cubano by la Ros Estrada   ROOTS Vg+ (wear & scrs, some surface noise) Label: E   os
8 Zonophone (red) one side X 5-52004 Cantado por El Garrido con accomp de guitarra Garrotin Spanish/Gipsy (flamenco) singer with guitar (some voices in background, live?) rec. In Madrid 1900's Vg- (wear & small scrs, plays ok with surface noise) Label: E-
9 Columbia R 14809 (Spain) Mario Gil accomp. By N.Tejada orch. Que Te Parece (bolero-mambo)/ Me Estoy Enamorado de Ti Very good Spanish dance band playing in the South American idiom Vg+ (glossy but surface wear & tiny scrs) Label: E -

10 Gramophone K6342 (F) Don José Havana Orchestra/ Don Azpiazu (rec.Paris) The Candy Man / Plainte Africaine great jazzy rumba superb guitar & vcls 1st side,2d more jazzy rumba E (glossy as new, light marks) label:E
11 Columbia MC3162 (GB) Lecuona Cuban Boys (vcl A.Rabagliati) Canto Indio/ Rumba Blanca very nice Latin dance  by those Cuban pioneers in Europe Vg++(glossy but some huge superficial scrs) label:E
12 Columbia DF 1995 (F) Lecuona Cuban Boys (vcl A.Rabagliati) Rumba Azul / Cafunga (Conga) Great arr. on that Oréfiche's composition by those Cubans in Paris Vg++(glossy but some superficial wear & scrs) label:E
13 Columbia DF 1820 (F) Lecuona Cuban Boys (vcl A.Rabagliati) Amapola / Tabou classic latin in Europe E- (glossy, some light scrs) Label: E- (light wear)
14 His Master's Voice G.V. 130 (GB) Enric Mandriguera & his Orch. (vcl Tito Rodriguez) Bim Bam Bum (Conga) / Danza Lucumi (rumba) very good dance band on the legendary G.V. series who influenced music in Africa Vg+/Vg++ (glossy but light scrs) Label: E
15 His Master's Voice G.V. 127 (GB) Enric Mandriguera & his Orch. (vcl Patricia Gilmore) No No No / Brazil very good dance band on the legendary G.V. series who influenced music in Africa Vg+/Vg++ (glossy but light scrs) Label: E
16 Tico 1012 (USA) Tito Puente & his orchestra abaniquito / Mambo Macoco Great mambo with vocals by Vicentico Valdes, incentive rhythm HOT trumpet (ref. to Manteca) Vg+ (wear & scrs) Label: E- (light wear, clear tape residue)
17 Tico 10,152 (USA) Tito Puente & his orchestra Cuero na ma / Esto es Coco Great mambo with vocals by Vicentico Valdes, by one of the best !!! Vg+ (wear & scrs) Label: E- (light wear)
18 His Master's Voice EQ 293 (Portugal) Dina Tereza (mezz-sop com guit. E viola) Novo Fado da Severa /Cançãoda chica (film: a Severa) very good  vocals, sounding semi classical side2, sad songs of course Vg++ (glossy but light surface noise /wear) Label: E

Russian /USSR
19 Columbia LB 152 (GB) Soviet Army Ensemble (dir. Alexandrov) Tipperary / Volga Boat song Great  & unexpected operatic vocal version of Tiperary!!! Huge choirs & orch. feat.accordion Vg++ (light wear) Label: E
20 USSR 12077 (made in Soviet Union) S.Lemeshev & Domra Sextet At Night / Troika (Russian songs) Great singer accomp. By traditional balalaika orchestra Vg+ (some surface wear & supericial scrs) Label: E-
21 Columbia DV 1223 (GB) Peter Letscenko Leb' wohl mein Tabor / Tschoubtschik Great interpretation of traditional songs by this great popular & later folk artist Vg+/Vg (surface wear & supericial scrs, but plays well) Label: E-
22 Columbia DV 1220 (Holland) Peter Letscenko Stanotschek / Black Eyes Great interpretation of traditional songs by this great popular & later folk artist Vg+ ( surface wear & superficial scrs) Label: E  OS
23 Odeon 165,117 (F) Nicolaï Sinkowski Clair de Lune / Pizzicato de concert Balalaïka viruoso accomp. By piano  Paris end 1920's   beautiful music Vg (poor sound , wear & scrs) Label:E      os

HAWAIIAN GUITAR BID
24 Esquire 5-039 (GB) Marcel Bianchi & his Hawaiian Ensemble Mexicali Rose / Destiny delicate interpretation by this great guitar player accomp. by rhythm trio & celeste E- (glossy, minor marks & scrs) Label: Vg+ (tiny tears & wear)
25 Telefunken musikus 6475 (G) Hawaiian Sextett Nita / Traümen von der Südsee (fox trot) Berlin 1938 light orchestration with a ragtime flavour, great guit, cl & vln, B side more classic Hawaiian slow Vg+ (glossy, light wear & scrs) Label: Vg+ / Vg- (wear,Bside  tears from removed sticker)
26 Crescendo 501 (B) Honolulu Queens (Elly Apontoweil) Yaaka Hula Hickey Dula / Liefde op Hawaii Great jazz Hawaiian guitars & female vocals in Dutch, Brussels 1942  RARE Vg+/ Vg (some surface wear & supericial scrs) Label: E-
27 Decca F,3201 (GB) Len Fillis with Edgar Jackson  orch. (side 1) & pianoforte (side 2) Ooh! That kiss / Moon Great Hawaiian guitar on jazzy tunes by this South African artist. Side 1 great trumpet solo Vg+ (glossy, minor wear, light warp, light surface noise & distortion) Label: E  os
28 Gramophone k5142 (F) Edouard Jacovacci (Haw.g;,flute, p) Farewell dear Hawaii (waltz) / Come my Dear (fox trot) superb & scarce, great Haw. G. in Paris end of 1920's E+ (glossy, minor tiny marks) Label: E-  OS
29 Parlophone 1614 (F) Kanui & Lula Oua Oua/ Tomi, Tomi Super classic Hot Hawaiian record!!! Great vocals E- (glossy, minor scrs & wear) Label E- (tiny marks)
30 Columbia 3171 Felix Mendelssohn & Hawaiian Serenaders Rose of Santa Luzia/ My Old Hawaiian Home (Steel Harry Brroker) Very nice ballads sung by Cyril Shane(A) & Louise Moe(B) E (glossy, tiny marks) Label E- (light wear)   OS
31 Elite Special 4249 (Swiss) Quintette Hawaienne Jeyy Thomas (Haw g: Marcel Bianchi ) The Moon of Manakoora / Plaisir d'Amour Very good 1940's Hawaian music in Swiss, great soli by mr Bianchi (the jazz guitarist) Vg+ (wear & light scrs) Label: E/Vg- (severe tear from removed sticker, 1/4 of the label)
32 Columbia Y29 (Hawaii !!!) Mr Tullet & Mr Kaiwi // Crowel Glee Club Akahi Hoi/ Kaua I Ka Huaruai 1910's rec. In Hawaii; violin & piano / vocal choirs acc. Uke& violin GREAT Roots E- (glossy, minor scrs & wear) Label E- (tiny marks)
33 Columbia A 1812 (USA) Irene West Royal Hawaiian Troupe/ Palie K.Lua &D. K.Kaili Hilo (march) / / Kohala March 1910's great Hawaiian music  A Classic!!! The duet swings exceptionnaly for that time Vg+ (glossy, couple of huge but light scrs) Label: Vg+/E
34 Columbia 16185 (GB) Charles Wilson's Trio Hilo March / A song to Hawaii 1920's great Hawaiian g. & uke, the march is exceptional!!! Vg (surface wear & scrs, side 1 sounds clear despite the surface noise) Label: E

AFRICAN 
35 Badejo's Sound Studios 245 H (Lagos) Adebukonla Ajao & her Group Alhaji D.S. Adegbenro / Talari Bawi Lady & female choirs, accomp. By  sliding percussions & other  instr.Deeply hypnotic ethnic music SUPERB E- (glossy but light surface noise) Label E-/ Vg++ (tiny marks,small tears around hole + signature) os
36 Opika 2032 (F) Bobby Benson & his band My Mouth Nodey fit talk (Calypso English) / Aiye Ati Owo (rumba Yoruba) Pioneer & great star of the high life, he gave us some wonderful callypso early 1950's Vg+ (light surface scrs & wear) Label: E but ink signature

37 La Voix d'Afrique 13 (F) Diallo Daba Bobo & Diallo Mohamed Saliho Fouta Diollon part 1&2 rec. In Dakar, ethnic vocal duet accomp. By string instr. & percussions E- (glossy as new but little marks from press, some surface noise) Label: E (dead stock from a Dakar shop)
38 Loningisa 79 (F) Henri Bowane (vcl Dimbengo & Kitoko) Moko Mibale  (Biguine Lingala) / Sukurumba (rumba lingala) Great music from Congo, mid 1950's , guitar , percu & vcl ensemble E- (glossy, marks, begin of edge chip from schock at rim) Label: E (picture label) superb OS feat. Bowane
39 Decca  wa,931 (GB) Broadway Dance Band dir. Sammy Obbot (vcls Joss Aikins & group) Odobra (Highlife ) /  Mankasa (Highlife) Great music with vocal in Fanti, close to calypso ; very good vocal group & brass Vg+ (surface wear & light scrs) Label: E but ink writing
40 Trek AB,836 (South Africa) Mascot Dance Band Page View Rumba / Casino Polka sax, guitar , drums & accordion giving a hot music close to Zydeco!!! Vg+ (surface wear & light scrs) Label: E 
41 Columbia (Lion label) EO 473 (GB) Malyamu & Party / Namale & Party Bwendimuta /  Wananda Ethnic music sung in Luganda. Question & response with percussions E (glossy as new, light marks) Label:E (colourful)
42 Columbia TSA20 (South Africa) Carnival serie the Penny Serenaders Dumela (Louie Roodt) / The Banana Boat Song "calypso" by strange formation feat. Sax, accordion, piano, banjo? & percussions GREAT Vg+ (surface wear & light scrs) Label: E but ink name
43 Philips "West African" records Aminu Olaribigbe & his Group (Sakara - Yoruba) Soresa part,1 & 2 superb ethnic music, revendicative chant by deep voice with "slide percussions" great hypnotic music E-/Vg++ (glossy, minor marks , scrs, great sound) Label: Vg+ (tiny tears & wol)  rare OS
44 Decca 20,449 (picture label) B Zuidzee Trio (vcl:Robert & Toni Fankel) Zuid Afrikaanse successen (medley) medley of classic South African songs by this trio who've made Hawaiian music as well E- (glossy, minor marks) superb picture label: E
45 Rythme 2156 (B) Zuidzee Trio (vcl:Sjoerd de Jong) Ek zal you krij / Ouwe Taai harmonica & rhythm trio accomp. Singer in Afrikaanse   Brussels Vg++ (light scrs, light surface noise, tiny ecnap) Label: E 

Picture records BID

46 Vogue 775 (USA) Sonny Dunham & orch. (vcls:the Sonnysiders) Clementine / I Love you in the Daytime too Great design sepian two tone jitterbug dancer / romantic couple;  Music is a very good jivin' swing Vg++ (light scrs, some surface noise) Looks great

BLUES &  RHYTHM and BLUES see also Vogue section MIN 
5eu

47 Duke 153 (USA) Bobby "Blue" Bland & Bil Harvey's band You've got bad intentions / I Can't put you down Baby superb vocal & electric guitar with very good accomp.  Houston 1956 Vg+ (light greying, sounds great) Label: E
48 JOB 1007 (USA) Eddie Boyd (sings & plays) Blue Coat man / Five Long Years Super r'n'b, hot tenor sax, elec.guitar and vocal !!! B side great blues ballad RARE Chicago label!!! Vg/Vg+ (wear and scrs, A side has many big but superficial scrs,sounds well, light surface noise) Label: E 
49 Decca 60,859 (F) Ike Carpentier & orchestra (vcl: Effie Smith) He Treats your Daughter Mean /Crazy, Crazy Very good cover of the Ruth Brown's hit backed by great jumpin' jive tune, great tenor sax & vcl Vg+ (light wear and scrs) Label: E   Rare European issue!!!  Os
50 Modern 20-741 (USA) Pee Wee Crayton & his guitar Some Rainy Day (vcl PW Crayton) / Huckle Boogie (instr.) Great blues guitar by Mister Crayton, side 1 vcl a la Charles Brown , great guitar solo Vg+ ( light grey in grooves, light surface noise, tiny needle drop side2) Label: E /E-  
51 Aladdin 3121 (USA) Floyd Dixon with Johnny Moore's Three Blazers Bad Neighborhood / Blues for Cuba Superb r'n'b with a latin rhythm by this smooth combo, great guitar of course E (glossy as new, light surface noise) Label: E
52 Columbia 37230 (USA) Blind Boy Fuller (blues singer with guitar accomp) Step it up and go / Little Woman you're so sweet Great traditional accoustic blues with washboard by Oh Red side1 (NY March 1940)  GREAT E (glossy as new, light surface noise) Label: E   os
53 RCA Victor 20-2964 (USA) Jazz Gillum (blues singer with harmonica & accomp.) You should give some away / Hand reader Blues Great uptempo blues, top harmonica &vcl, bass by Ransom Knowling  Chicago Oct.2 1947 Vg++/Vg+ (still glossy but some light scrs) Label: E   os
54 Bluebird 34-0728 (USA) Lil Green (blues singer with orchestra) No, Baby nobody but you / boy friend Lil is here with her polished jazzy blues, beautiful melodies (guitar:Sam Casimir); Chicago April 17, 1945 E/E- (glossy, some marks) Label: E  os
55 RCA Victor 20-1957 (USA) Lil Green & her orchestra Blowtop Blues / It's bad with my man & me lil is here with her polished jazzy blues,accomp by big band; Chicago july 23, 1946 E+ (glossy as new) Label: E+
56 Victor 19084 (USA) Rosa Henderson  (piano: W.P.Talbert) Good Woman's Blues / I'm Broke Fooling with You Her first issued record!!! NY, May 24 1923 ! Great voice & very good piano accomp.the start of a long serie Vg+ (glossy, some scrs & light wear) Label: E- (light marks)
57 Sittin in With 621 (USA) Lightnin' Hopkins New York Boogie / Give me Central 209 A killer!! The Houston guy gives us a Stompin elec,guitar with his deep voice (close to "boogie Chillun") NY 1951 E (glossy, minor wear) Label: E
58 Bluebird 34-0723 (USA) Big Joe & his Rhythm (Joe Mc Coy) Your Money can't buy me / I'm allright now Still close to the Harlem Hamfats (my favourite!), blues singing & guitar with old chicago jazz accomp. E (glossy, minor marks) Label: E   os
59 Decca 48045 (USA) Cousin Joe with Sam Price Trio Bad Luck Blues / Box Car shorty Pleasant Joseph with a perfect accomp. By Sammy, D.Barker, Pops Foster & Kenny Clarke NY 1947 Vg+ (light grey in grooves, light surface noise) Label: E   os
60 Sittin in With 605 (USA) Clarence Jolly  You'd better change your way / I need you Baby Superb r'n'b by seldom recorded artist, side2 great uptempo! Charles Brantley Band     MIAMI 1951 Vg+ /E (side 1 has some grey in grooves, prob. Many listening) Label: E
61 Vocalion 4857 (USA) Curtis Jones (guitar by Hot box Johnson) Blues in the Basement / Sad, Lonely and crying blues Very good Chicago Blues by these four cats, great duet piano/guitar  Chicago Feb 3, 1939 Vg+ (light wear & some aud. Scrs but plays well) Label: E but tiny tear around spindle hole
62 RPM 457 (USA) B.B. (Blues Boy) King & his orch.  Let's do the Boogie / Did you ever Love a Woman Great uptempo with of course superb electric guitar & vcl by B.B. King  Los Angeles 1956 Vg+ (looks rather Vg , heavy wear & many scrs but still plays well as often with late pressing) Label: E
63 Parrot 814 (USA) J.B.Lenore Mama your Daughter is Going to miss me / What have I done Very Rare & great record by this high pitched singer, great heavy accomp. Chicago   mid 1950's E (glossy, minor marks) Label: E   
64 Chess 1580 (USA) Willie Mabon Poison Ivy / Say Man 1950's Chicago blues on that classic label Vg+ (surface wear & scrs, still sounds great) label: Vg+ (discol, marks from removed sticker)
65 RCA Victor 20-2028 (USA) Big Maceo (accomp. By Tampa Red (g), Tyrell Dixon (d) ) Texas Stomp / Maceo's 32-20 Hot piano blues from Chicago by those classic artists!!! E- (glossy, light wear) Label: E   os
66 Okeh 8085 (USA) Sara Martin (piano accomp. Clarence Williams) Uncle Sam Blues / New Orleans Hop Scop Blues Classic blues by one of the greatest with very good piano by C.Williams ; NY July 6, 1923 E/E- (glossy, some light scrs) Label: E     A BEAUTIFUL RECORD
67 Decca 48005 (USA) Leroy's Buddy (Bill Gaither) vcl blues with instr. Accomp. ; Honey Hill (p) Who's been here since I been gone / Tired of your line of jive Novelty blues, very good piano & bass + spoons on Bside . Chicago Oct 19 &21 1936 Vg+ (some surface wear, some surface noise)
68 Vocalion 14725 (USA) Hazel Meyers (piano accomp. By Fletcher Henderson, cornet by Joe Smith ) Chicago Bound Blues / Mason- Dixon Blues Great early classic blues with superb cornet soli by Joe Smith !!! Vg (brown shellac,some surface noise & pops but sounds clear) Label: E
69 Okeh 6707 (USA) Memphis Minnie / Lil Son Joe Looking the World Over / Black Rat Swing From the same session , Minnie taking the vcls side1 her husband the other. GREAT! Chicago Dec.12, 1941 Vg+ (some surface wear, light scrs, but sounds E) Label: E- (light wear)   os
70 Okeh 6733 (USA) Memphis Minnie Love Come Back & go / When you love me Another blues record by Minnie & her always very good guitar & vcl Vg++ (could be E but dirt spot aud.from rim 0,5", 
71 Duke 184 (USA) Little Junior Parker Sitting & Thinking / Wondering great shuffle rhythm, superb singing & harmonica accomp. by r'n'b band Vg++ (glossy, some marks & scrs) Label: e
72 Jazz record Society 108 (F) Ma Rainey & her Georgia Band (French 1940's collector's edition ) Blues, oh blues / Oh papa blues Great classic blues from Paramount great accomp.S.Clay, Kid Ory,C.Hopkins…Chicago 1927 Bside ????? E- (glossy, some marks &rough pressbut sounds quiet well) Label: e
73 Columbia (excl.artist)3844 (USA) Bessie Smith  (Clarence Williams on piano) Down Hearted Blues / Gulf Coast Blues Her first issued record!!! NY, Feb 15, 1923 ! Clarence giving a very good accomp. Too Vg- (surface wear & many scrs, of course surface noise, still plays ok) Label: Vg (wear & "X" wol)
74 Columbia (flag) 14060 (USA) Bessie Smith  ( piano & clarinets) Love me daddy blues / Woman's trouble blues Great accomp. By 2 cl. (Don Redman, Bustar Bailey)+very good piano blues (F.Longshaw) Dec.5, 1924 Vg+ (some surface wear & lights scrs, still glossy) Label: E- (light marks)
75 Columbia (vivatonal)14464 (USA) Bessie Smith  (piano: James P Johnson) It Makes my Love Come Down / He's got me Goin' NY Aug.20, 1929. A peppy blues, a classic!!!  Vg+ (glossy, some scrs & light wear) Label: E
76 Okeh 4194 (USA) Mamie Smith & her Jazz Hounds The Road is Rocky / Fare the Honey blues NY, Sep.12, 1920 Great & early black jazz by those pioneers!!! Vg (still glossy, some surface wear, very light warp, need extra weight, sounds good) Label: E

Jazz Swing & dance bands
pre-jazz / Ragtime /  Cake Walk

77 8,5" Ultima 1072 (saphire)  (F) unid. Brass band (Garde Republic. ?) Indiana (American march) / Sonneries Règlementaires (trumpets) Early French Ragtime with drums / Military calls by trumpet) Vg++/E- (light wear ) no label presentation similar to old Pathé
78 10.5" Pathé 8288 (F) (Saphire) American Republic Band Smiles (Roberts) / Mary (Frey) Paris ? 1919; Ragtime band, straight sax predominant, jazz accents, relaxed tempo +xylo  GREAT Vg
79 United A86 (USA) Standard Band At a Georgia Camp Meeting / Strauss waltz Autograph Very good rendition of that classic cake-Walk on that 1910's label with extra large hole  RARE E- (glossy, light wear) Label: E (colourful)
80 Standard Disc Record 1706 (1 sided) Banjo duet Orchestra accompaniment Navajo (two step) very good ragtime  on banjo with orchestra on this early record 1900's ( large hole system) rare VG (wear & scrs, ) Label: E- (light war)
81 Beka 32186 (G) Boheme Orchester Yes we have no Bananas /  Oh Harold (Lee S Roberts) early fox & one step by this German dance band with jazz accents!  on beautiful design  label Vg+ (wear & some scrs, light surface noise) Label: E
82 Diamond 1023 (Saphir) (B) Orchestre (Laurent Hallet?) Sur un air Américain (one step)/ Tango Rouge early dance band pre jazz E  (glossy minor wear) Label: E   OS
83 7" Emerson 7145 (USA) Emerson Military Band Joe Turner Blues (W.C. Handy ) /  Razzazza Mazzazza (A.Pryor) Great ragtime by military brass band on that beautiful label Vg+ (wear & light scrs) Label: E- (light ink numbers)
84 Victor 17264 (USA) Peerless Quartet with orch. & banjo accomp. By Van Eps / American quartet In Banjo Land / That Old Girl of Mine early vocal quartet feat. Great banjo & ragtime on side 1  ca 1915 Vg+ (some scrs but plays good) Label: E
85 Edison Records 3308 (USA)  (Diamond) Fred Van Eps banjo with orchestra Dixie Medley / Infanta March Great banjo by this great pioneer Vg+ (wear & light scrs, light edentation at rim) Label: E- (damage around spindle hole)

US Swing & Jazz BID
86 Parlophone 992 (New Rhythm style 85) GB Louis Armstrong / Jack Purvis You Rascal You / Poor Richard Both sides are superb hot classics E (glossy, light wear) Label: E- (marks, initials) OS
87 Brunswick 9051 (G) Cab Calloway & orch. Some of these Days/ Is that Religion? Great early hot sides by this crazy cat, HOT Vg+ (glossy,  wear & light scrs) Label: E-
88 Gennett 5016 (USA) Carolina Cotton Pickers //Bailey's Lucky Seven Georgia Cabin Door/ Way Down Yonder in NEW ORLEANS Great early hot jazz NY 1922 Hot solo Napoleon, Lytell.. Vg (severe wear & light scrs, plays great, light surface noise) Label: E
89 Okeh (electric) 40896 (USA) Arnold Frank & his Roger's Cafe Orchestra Black Maria / Rain Superb hot jazz by this territory band (close to Tram, Bix,…)/ side B superb crooning Vg+ (wear, light scrs,small ecdnap at rim 0,5" superficial hc side 1) Label: E- (light marks)
90 Victor 18369 (USA) Earl Fuller's Famous Jazz Band Beale Street Blues / Old Grey Mare Early jazz by those pioneers  Aug 13, 1917 E- (glossy, light wear) Label: E
91 Victor19394  (USA) Earl Fuller's Famous Jazz Band Lil'za Janz / Coon band Contest early jazz  by those pioneers Sep. 10, 1917 Vg+ (wear & light scrs) Label: E 
92 Cadet 201 (USA) Slim Gaillard Trio Cement Mixer/ Scotchin' with the Soda Funny and swinging songs by this great artist (Zutty & Babs) E (glossy , minor handling marks, from dead stock!!!)
93 Columbia 36652 (USA) Benny Goodman & Orch. (Peggy Lee) Why don't you do Right ?/ Six Flats unfurnished The hit version of that great tune (Harlem Hamfats, Lil Green…) Vg+ (wear & light scrs) Label: E OS
94 Decca (picture label) 60,777 (F) Coleman Hawkins & orchestra Spellbound / Midnight sun Superb picture label and great solo by the Hawk rec. NY 1952 Vg+ (glossy, light wear & scrs) picture label: E OS
95 Decca (picture label) 60,800 (F) Coleman Hawkins I Can't get Started / If I could be with you Superb picture label and great solo by the Hawk rec. NY 1952 E (glossy, minor wear) picture label: E  OS
96 Harmony 526 (USA) Fletcher Henderson as "Dixie Stompers" Black Maria/ Baltimore 1927 Hot Jazz classic (T.Ladnier, C.Hawkins…) Vg (severe wear & light scrs, plays great, some aud. pops) Label: E
97 Parlophone super rhythm style (5) 2609 Billie Holiday & her orch. (Lester Young,…) I Can't get Started/ I've got a Date with a Dream 1938 Lady Day & Pres at their best; Superb classic jazz E/E+ (tiny marks, glossy) Label E but dealer sticker



98 Jazz Selection 834 (F) (commodore) Billie Holiday & Frank Newton orch. Strange Fruit/ Fine & Mellow Her classic , her most dramatic song!!! Vg++ (glossy, tiny scrs) Label Vg+/E (moisture marks)
99 Savoy 942 (USA) J.J.Johnson's Bop Quintette (L.Parker, H.Jones…) Boneology/ Down Vernon's Alley Super Be bop, great arr. & soli E (glossy, light marks) Label: Vg+/E (initials)

100 Odeon Swing Series 286082 Gene Krupa & his Chicagoans Blues for Israel / Three Little Words Chicago 1935 HOT, B.Goodman, J.Stacy,I.Crosby… E (glossy, couple of light marks) Label: E
101 New Jazz 819 (USA) Don Lanphere & Fats Navarro Infatuation/ Wailing Wall (Al Haig, T.Potter, Max Roach) Great bebop ballad & bouncing tempo; great arr. & soli E- (glossy, light wear) Label : E
102 Bluebird 6220 (USA) the Little Ramblers the music goes round and around / I'm Shooting High Superb swing by this allstar combo: Albert Nicholas, Bill Dillard, Danny Barker…Great vocals HOT SOLI   NY1935 Vg+ (light wear & scrs, sounds great) Label: E but tiny stamp
103 Gennet 9075 (Canada) Ray Miller's Black & White Melody Boys Rose of Spain / June Medley Two fox by this early jazz band feat. Earl Oliver, Tom Brown,…NY 1920 Vg+ (some wear & scrs) Label: E
104 His Master's Voice B,4871 (GB) Mill's Blue Rhythm Band /Connie's Inn Orch.(F.Henderson) Minnie the Moocher // Sugar Foot Stomp early British press , superb coupling of HOT Jazz classics!!!  E (glossy) Label: E but dealer sticker  OS
105 His Master's Voice JF 16 (GB) the Missourians (pre Cab Calloway band !) Missouri Moan/ Market Street Stomp NY 1929, early British press of their 1st record Hotter than Hot !!!! E (glossy, superb) Label: E   OS
106 Victor 20485 (USA) Bennie Moten 's Kansas City Orchestra Yazoo Blues / Kansas City Shuffle Chicago 1926 Hot jazz by his early unit, great rhythm & top soli , great banjo!!! Vg+ (wear & scrs, light surface noise) Label: E
107 Starr Gennett 9134 (Can) Hazay Natzy & his Biltmore orch./ Biltmore Orchestra Every Night / Mon Homme (My Man) NY April, 1921  very good early rendition of that classic by pioneer jazz/dance band E- (glossy, light wear) Label: E  
108 His Master's Voice B 4853 (GB) David Nelson & the Kings Men/ Duke Ellington & Cotton Club Orch. Some of these Days/ Shout'em Aunt Tillie early British press, Super hot band (after King Oliver's departure) Jan 1931 Vg+ (glossy, but patches of tiny scrs, some aud. pops) Label: E- (tiny damages & initials)
109 Paramount 20017 (USA) Newport Society Orchestra A Young Man's Fancy (fox from "What's a name)/ Romance (w) early dance band NY 1920, probably a Ben Selvin's unit Vg+ (light wear & scrs) Label (blue): E
110 Chantal de Luxe 1341 (Belgium) Orchestre de Danse de la Cour (Londres) pseudo for US dance band I'm just Wild about Harry/ Wild Rose Unidentified dance bands, peppy rhythm short soli (Vocalion matx) Vg (surface wear & light scrs, plays ok) Label: E- (tiny marks)
111 Victor 19052 (USA) The Original Memphis Five Who's Sorry Now / Snakes Hips (Spencer Williams) NY 1923 great early hot jazz by Phil Napoleon, Jimmy Lytell, F.Signorelly… Vg+ ((some surface wear & light scrs, sounds great) Label: E
112 Victor 18976 (USA) Miss Patricola & the Virginians (dir. Ross Gorman) Lovin' Sam / Away Down East in Main early Vaudeville / jazz singer accomp. By jazz band 1922 hot soli Vg+ (wear & light scrs) Label: E
113 Victor 19233 (USA) Piron's New Orleans Orchestra New Orleans Wiggle/ Mamma's Gone Good-bye 1923 Early Hot Jazz from New Orleans (Lorenzo Tio, J.Lindsay,P.Bocage... E (glossy, very light wear) Label: E  OS
114 Columbia (flag) 230 (USA) Leo Reisman & his Orch. Put Away a little ray of golden…/Tell me Dreamy Eyes NY 1924, very good dance band, peppy rhythm Vg+ (glossy, some marks & light scrs) Label: E
115 Parlophone CO148 (GB) Luis Russell & his orch./ Louis Armstrong High Tension (David Bee) / Knockin' a Jug hot Belgian compo. Great version L.Russell / superb Satchmo's classic Vg+ (light wear & scrs) Label : E
116 Gramophone k 6439 (F) Luis Russell & his Orch; Going to Town/ Say the Word Super hot band 1931 (Barbarin, Nicholas, Pops Foster…) E- (glossy minor wear) Label: Vg+ (tiny tears & marks) OS
117 Paramount 20008 (USA) Selvin's Novelty Orchestra / Newport Society Orchestra Jean (medley fox introd.Shelton Brook's Slow & easy) / Kamel Land (fox) Very good early dance band on that great label E- (glossy, light marks) Label: E- (minor tears around spindle hole)
118 His Master's Voice AM 158(Czeh) Jack Shilkret orch./ Waring's Pensylvanians Africa / June Night Two very good dance bands on rare 1920's Czeh press E (glossy, minor wear) Label: E
119 Victor 19253 (USA) Noble Sissle - Eubie Blake on piano Sweet Henry/ Old Fashioned Love (from J-P Johnson "Runnin'Wild") a great record by those ragtime/jazz pioneers Vg++ (glossy, light wear, sounds great) Label: E  OS
120 Decca 2129 (USA) Sidney "pops" Bechet & Noble Sissle 's Swingsters Blackstick / When the sun sets Down South 1938 great hot swing by those pioneers E- (glossy, minor wear & scrs) Label: E- (tiny tears)
121 Decca 1712 (USA) Jabbo Smith & his Orch. How Can Cupid be so Stupid/ Absolutely 1938 superb singing & tp, in 1929 he was an unlucky Satchmo's rival…+ Guitar!!! E- (glossy, minor wear & scrs) Label: E OS
122 Parlophone 2868 (43 super rhythm 76) Teddy Wilson vcl: Billie Holiday  (1)/ Ella Fitzgerald (2) Mean to me/ My Melancholy Baby Classic swing superb vcls of course by those divas… E (glossy) Label: E but sticker side 2
123 12" columbia 9578 (GB) paul Whiteman & his Orch. (BIX BEIDERBECKE) My Melancholy Baby/ Jeanine,I Dream of Lilac Time Great rendition, superb Bix solo, great bass Vg++ (glossy, couple of sperficial scrs) label: E- (marks)  OS

Americans in Europe
124 Blue Star 28 (F) Don Byas Ree Boppers Red Cross / Walking around early be bop rec. Paris Jan 1947; B.Taylor,P.Holland,J.Bouchety… E+ (glossy as new) Label : E but tiny tear one side OS
125 Blue Star 27 (F) Don Byas & his Orchestra (Peanuts Holland, Billy Taylor, JJ Tilche…) Cement Mixer/ Laura Great vcls by Peanuts H., great tenor sax solo Vg+ (glossy, light wear & scrs) Label: E but dealer sticker
126 Blue Star 45 (F) Don Byas & his Orchestra (J.Dieval,JJ Tilche, L.Simoens, A.Molinetti) These Foolish Things / Blues for Panassié modern swing ParisJune 1947; Hot rhythm & of course amazing tenor sax solo Vg+ (glossy, light wear & scrs) Label: E but dealer sticker
127 Imperial 35007 (B) Benny Carter & Swing Quartet Royal Garden Blues/ There'll be some changes Hot jazz , London 1936 with British cats (T.McQuater,A.Harris…) E (glossy minor marks) Label:Vg/E (severe tear2")
128 Imperial 35017 (B) Benny Carter & his Swing Quintet Tiger Rag/ Waltzing the Blues Hot jazz with Benny on trumpet, Bernard Addison (g),…London 1936 E- (tiny bubbles from press) Label: Vg+ (sol tiny tear)
129 Imperial 35013 (B) Benny Carter & his Orchestra Swingin' at Maida Vale/ Nightfall Hot jazz , London 1936 (T.McQuater,M.Goldberg,Bfeatherstonaugh) E (glossy minor marks) Label:Vg/E (severe tear2")
130 Gramophone 7764 (F) Bill Coleman (Herman Chittison piano) After You've Gone/ I'm in the Mood for Love Hot Jazz in Paris, Jan. 1936 E- (tiny scrs, glossy) Label: E   OS
131 Philips 72,043 (F) Bill Coleman (tp & vcl) & son Ensemble Come on a my House/ Jumping at Pleyel Great jazz session feat.Art Simons,Jay Cameron, JP Sasson,…Paris 51 E (glossy as new, some tiny bubbles from press) Label: E   OS
132 Brunswick 114 (GB) Fred Elizalde & his music Rhythm Step/ Paree Hot Jazz in London, 1927 Very Good!!! Vg/VG+ (surface wear & light scrs) Label: E (water stamps)  OS
133 Metronome 554 (Sweden) Stan Getz Quartet S'cool Boys / Ack, Värmeland Du Sköna Great Swedish rec. Session, Great tenor sax by Getz, very good accomp. RARE!!! Vg++ (light surface wear & some light scrs  Label: E
134 Odeon Swing Music Series 286088 (G) Coleman Hawkins (+ Stanley Black, Albert Harris, Tiny Winters) Lullaby / Lady be Good London Nov.18, 1934 Superb jazz trio for his first record in Europe E (glossy as new) Label: Vg+ /E (needle run & tiny writing)
135 Decca F.5581 (H) Het Ramblers dance ork. Coleman Hawkins tenor sax After You've Gone / Some of these Days The Hague Feb. 1935 great swing with vcl by Anny de Reuver ; Great hot tenor sax!!! Vg+ (glossy but some aud. Scrs) Label: E (light marks) 
136 Decca swing series 9017(B) Coleman Hawkins & the Ramblers Chicago / Meditation Holland 1935. Great hot jazz with very good accomp. By the Dutch cats Vg+ (light wear & scrs) Label (blue): E os

137 Decca swing series 9018 (B) Coleman Hawkins & the Ramblers What Harlem is to me/ Netcha's dream Holland 1935. Great hot jazz with very good accomp. By the Dutch cats Vg+ (light wear & scrs) Label (blue): E
138 Decca F2373 (GB) Spike Hughes & his Dance Orchestra Roll Jordan / Joshua fit the Battle of Jericho London, April 1931; Great jazz feat. Norman Payne, Leslie Thompson, …vcl Joey Shields  GREAT!!! E- (glossy, light wear but some surface noise) Label: E- (light marks)   OS
139 Decca F3563 (GB) Spike Hughes & his Negro Orchestra  rec. In the USA Someone Stole Gabriel's Horn / Nocturne NY 33; uniss in US; Bill Dillard, B.Carter, Chu Berr y,C.Hawkins, D.Wells... A DREAM BAND E (glossy, minor light scrs) !!!! Label: E- (light marks)   OS
140 Decca F3717 (GB) Spike Hughes & his Negro Orchestra  rec. In the USA Donegal Cradle Song / Firebird NY 33; uniss in US;  B.Carter, Chu Berry,C.Hawkins, D.Wells... A DREAM BAND Vg++ (glossy, light scrs & wear) Label: E OS

141 Decca 3639 (GB) Spike Hughes & his Negro Orchestra  rec. In the USA Fanfare/ Arabesque NY 33; uniss in US; H.Allen, Luis Russell, Chu Berr y,C.Hawkins A DREAM BAND E (glossy) !!!! Label: E   OS

142 Decca F5101 (GB) Spike Hughes & his Negro Orchestra  rec. In the USA Air in D Flat / Sweat Sorrow Blues NY 33; uniss in US;  B.Carter, Chu Berry,C.Hawkins, D.Wells... A DREAM BAND Vg++ (glossy, light scrs & wear) Label: E OS

143 Columbia 1286 (GB) Layton & Johnstone (American duettist) The Wedding of Mr Mickey Mouse / Who's affraid of big bad wolf Two funny jazzy songs by those great artists E- (glossy, some minor scrs) Label: E   OS
144 Pathé PA817 (F) Willie Lewis & his Entertainers (trumpet solo: Benny Carter) All of me / Stardust Paris 1936 ; great swing by those Afro-Americans in Paris. HOT soli Vg++ (glossy, light wear) Label: E- (light marks) RARE
145 Elite Special 4079 (F) willie Lewis & his Negro Band Ol' Man River / Christopher Colombus Zürich June 19, 1941 Great swing music by those Americans in Europe during WWII E (glossy, minor tiny marks) Label: E- (very light discol + name)

146 11" Pathé Saphire 6556 (F) Mitchell's Jazz Kings Dans la vie Faut pas,,, ;from DEDE / Non Jamais les Hommes; from Ta Bouche Paris, May 22, Crickett Smith, Walter Kildare, Frank Whiters, James Shaw ,Joe Meyers ,DanParrish E (glossy, some minor wear) Label: E (rights water stamps)  OS
147 Decca F.7039 (GB) Danny Polo , Garland Wilson & Jerry Mengo Montmartre Moan / You Made me Love You Paris, 1939; Superb hot jazz by those Cats  Top soli!!! E-/Vg++ (glossy, light scrs) Label: E-/E (marks from stamp)  
148 Decca F.2162 (GB) The Rhythm Maniacs   (Philip Lewis orch.) I Bring a Love Song / You will remember Vienna (waltz) London, 1930, as it is not in my discographies I don't have information; feat. Norman Payne or Jack Jackson? Vg+ (glossy but some srface scrs, tiny ecnap) Label: E
149 Jazz Club  4225 (B) Valaida Snow & her Orchestra My Haert (sic) belongs to Daddy / Swing Low Sweet Chariot Stockholm 1939. Great vcls & hot solo by this great artist!!!! On a great label (see pic.in article about JCB) Vg+ (light but aud. Wear & scrs, surface noise prob. Due to press also) Label: E/Vg++ (light wear)
150 Blue Star 60 (F) Rex Stewart & his orch. (S.Williams, V.Story, Czabanick,…) Stompin' at the Savoy / I'm the Luckiest fool in the world Paris Dec. 1947, great hot modern swing, superb uptempo soli Vg++ (glossy, light wear & scrs) Label, Vg+ (damage around spindle hole

France 
151 Pathé PA2266 (F) Fred Adison & son orchestre Le Swing à l'école / Imaginez typical Zazou style, swing with novelty vocals & funny lyrics Vg++ (glossy, light marks, begin of edge chip from schock at rim) Label: E-  os

152 Phillips 72,225 Alix Combelle et son grand Orch. Allez vous en (go,go,go)/ I love Parise Late record by this French tenor sax (mid 1950's) E (glossy) Label: E   OS
153 Polydor 521858 Carara (Emile) & orch.musette du Tourbillon Ne Tirez Pas sur le Pianiste (fox from film Flagrant Délit)/ Je Veux (paso) musette evolving in a very hot tune (great sax ,clarinet) hot rhythm Vg++ (glossy but weary grooves, 1 gr.skip) Label: E  OS
154 Decca 20,156 (F) Raymond Delage & son Quartette Blues in the Night / I'm in the mood for love Great  tenor sax solo with modern swing accomp. Prob. Paris ca 1947 Vg (wear & scrs, plays ok) Label: Vg+ (tiny damage around spindle hole) os
155 polydor 590,105 (F) Loulou Gasté & orchestre (vcl Les Sœurs Etienne) Oui (si tu me dis oui)  (L.Gasté- A.Combelle) / Il n'a pas très bon caractère Very good French swing / novelty as it was so popular in that Zazou era Vg (wear & scrs, plays better but jumps one groove side 1) Label: Vg+ (wear & marks)  OS

156 Pathé 2011 Johnny Hess orch.J.Metehen Il Est Rythme / Coco le Corsaire Zazou swing by the Swiss zazou!!! E- (glossy, light wear) Label: E/Vg+ (small tear)
157 Mag-Nis 2108 Jazz & refrain chanté / Bal Musette Comme un Simple Citoyen (film Roi des Palaces)/L'amour (one step) Very good dance band Great HoT soli!!! (sung in French)/ Great accordion musette E- (glossy, light wear) Label: E   RARE French label ca 1930
158 11" saphire Pathé 6588 Orchestre dir. Laurent Halet Eleonore/ Say it with Music (Irving Berlin) leader & composer who rec.Rag & American music in Paris from 1912/25, this from 1922 Vg+ glossy, some surface wear, rws, OS
159 Pathé 1554 Johnny Hess orch.Serge Glyckson Je suis Swing / J'ai sauté la barrière Zazou swing by the Swiss zazou!!!David Bee  (sax & arr.) Vg+ (glossy, light wear & scrs) Label: E-  OS

160 ABC Jazz Club 164 Orchestre Jazz Club Français The Sergeant was shy / I Like to Riff Very good swing numbers E (glossy, light marks) Label: E

161 ABC Jazz Club 1074 Quintette Rythmique de Paris (Yvonne Blanc) First Floor / Train Bleu (boogie) Pleasant French swing by this combo Vg+ (light wear & scrs, glossy) Label: E- tiny damage at center
162 Europa 250 Royal Musette Danse (A.Loyraux, accordion: André Dauchy) Atomic Jazz / Dancing dancing HOT swing accordion (G.Viseur style), hot soli (tp,sax,acc.,p,) Great & Rare Vg++ (glossy but some wear, light surface noise) Label: E
163 Columbia 1903 Jean Sablon & piano Garland Wilson Mama, I wanna make rhythm/ Melody in Brown Great French crooner with superb piano by the American GARLAND WILSON Vg++(glossy but light wear) label: Vg+ (sol & wol)   OS, 
164 11" saphire Pathé 6733 Stiklen's Orchestra Chère petite Chose/ Dolorosa Belgian leader of one of the first French band to play jazz Vg+ (some wear & light scrs) Label: E but rights water stamps
165 11" saphire Pathé 6304 Stiklen's Orchestra Couches tu donc chez ta Tante/ Sous le Soleil Marocain Belgian leader of one of the first French band to play jazz Vg+ (some wear & light scrs) Label: E but rights water stamps
166 Columbia 2960 Irene de Trebert   orch.R.Legrand Au quatrième top ./On n'attends plus que vous the Zazou lady singing & Tap dance !!! Vg (surface wear & scrs, still plays ok but surface noise) Label:Vg+ (marks, needle run
167 Columbia 2554 Charles Trenet with Bernard Hilda  side 1 Quand j'étais petit / Les enfants s'ennuient le dimanche Super hot violins by mister Hilda, great swing, great vocals by mister Trenet E (glossy) Label: E   OS

168 Columbia 2925 Irene de Trebert orch. Marius Costé Je t'aime (Django &Grappely)/ Mon Homme Very good zazou swing by "Mademoiselle Swing" Vg+ (light wear &marks) Label:E- (sol)  OS
169 Cristal 6095 (Germany) Les Vagabonds Mélomanes (vcl:P.Daragon) Tout va très bien madame la marquise /Y a un rat dans la contrebasse Accordion dance band with hot sax & piano soli, great vocal harmonies E (glossy) Label: E   OS
170 Columbia Ray Ventura & his Collegians Oh Ma Ma / the Chocolate Soldier's daughter prob. London 1938, 2 novelties with funny voices (in English) Vg+ (glossy but some scrs) Label: E os
171 Pathé PA752 (F) Ray Ventura &  ses Collégiens Chez Moi / Les Trois Mandarins great novelty swing sung in French (very good rhythm ) Vg++ (glossy, some light wear & scrs) Label: E
172 Pathé PA 777 (F) Ray Ventura et ses Collégiens La Charmante petite flute / Le général dort debout great novelty swing by this great orchestra Vg (surface wear & scrs, still plays ok but surface noise) Label:Vg+ (marks & wear)
173 Pathé PA 952 (F) Ray Ventura & ses Collégiens Allez donc faire ça plus loin / Homalona Great novelty swing  & side 2 a rumba by this French band Vg (surface wear & scrs, still plays ok but surface noise) Label:Vg+ (marks & wear)  os
174 Pathé PA1307 (F) Ray Ventura &  ses Collégiens Comment Vas-tu? / Elle Lisait Marie-Claire novelty song by vocal group  Funny !!! Vg+ (wear & scrs, light surface noise) Label: E
175 Pathé PA1812 (F) Ray Ventura & ses Collégiens Le Chef d'Orchestre n'aime pas la musique / Un astrologue m'a dit great novelty swing sung in French by Andre Dassary, some jazz soli Vg++ (glossy, minor marks) Label: Vg++: wear,
176 Pathé PA1842 (F) Ray Ventura &  ses Collégiens Soir Indigo (Deep Purple) / C'est y pour ce soir? C'est y pour demain? great novelty swing sung in French by Andre Dasary Vg / Vg++ (wear & light scrs, side 1 has many light surface cracks causing some surface noise, plays ok)
177 Pathé PA4883 (F) Ray Ventura &  son orchestre Tiens, tiens, tiens / Je ne sais pas si je l'aime (from film "Tourbillon de Paris") Very good swing, happiness in song!!! Vg+ (wear & scrs, light surface noise) Label: E  OS
178 Polydor 560198 (F) Ray Ventura & orchestre La Mi-Aout / Chiquita Madame (feat. Les Voix du Rythme ) Great novelties from fim: "Nous irons à Paris" Vg++ (glossy, light wear , tiny needle drop) Label: E  os

179 Victory 9048 (Belgium) Ray Ventura & orchestre Je t'aime tant / Insensiblement Very good swing & ballad sung in French by Billy Toffel   (g: Henri Salvador ) Vg+/Vg (some surface wear and aud.scrs) Label: E   OS
180 11" saphire Pathé 6952 Tom Waltham & his Ad Libs Charleston Dolly/ Kiss Ball British leader Hot band (French & US) Emile Christian  (ODJB, Lud Gluskin,…) E (glossy) Label: E   OS
181 Odeon 279,692 Raymond Wraskoff & son Orchestre Etes vous Swing? / La vie nous appelle That violonist well known as session man for the Swing label. Here leading hot swing for ZAZOU Vg++ (glossy but surface noise due to war press) Label: E

DJANGO REINHARDT
182 Decca 6875 (GB for France) QHCF with Django Reinhardt & Stéphane Grappelly Appel Direct / Three Little Words Superb jazz by the Quintet at their top!!! Beautiful soli  PARIS June 1938 Vg+ (surface wear & light scrs, still glossy too, light surface noise) Label: E
183 Decca 7133 (GB for France) QHCF with Django Reinhardt & Stéphane Grappelly Twelfth year / Japanese Sandman Great jazz by the QHCF, Sarane Ferret included… Superb!!! Vg++/VG+ (glossy, some scrs, light surface noise) Label: E but dealer sticker
184 Decca 5824 (GB for France) Stéphane Grappelly & his Hot Four (feat.Django Reinhardt -guitar) Saint Louis Blues / China Boy Paris, Sep. 30, 1935  Great & early record (feat.also Pierre Ferret, J.Reinhardt, L.Vola) E (glossy, minor marks) Label: E   OS
185 Decca (picture label) 36125 (F)  (RED) Django et son Quintette (H.Fol, R.Guérin, M.Vander, P.Michelot,P.Lemarchand Fine & Dandy / D.R.Blues Paris Jan. 30, 1952, Django on electric g. accomp. By the new generation. Great Vg+ (some light scrs & wear) Label: E
186 Decca (picture label) 9242 (B)  (BLUE) Django Reinhardt & son Quintette du HCF Babik (Bi Bop) / Porto Cabello Great  electric guitar by Django  with some modern harmonies!!! Great pic.label!!! Vg+ (glossy, light wear & scrs ) Label: E
187 Pathé PA 1476 (F) Ray Ventura & ses Collégiens Sifflez en travaillant (Whistle while you work)/ Un Sourrire en Chantant (With a smile..) Paris,March 1938. Great swingin treatment (side 1 ,short solo) for this Walt Disney tune from Snow White Vg+ (marks & some wear in grooves,needle run, plays well but surface noise) Label: Vg+/E (scr.marks)

188 His Master's Voice X4497 (F) Coleman Hawkins & Orch. feat. Arthur Briggs & Michel Warlop Blue Moon / What a difference a day made Paris 1935; Django Reinhardt, Grappelly,A.Combelle…F ANTASTIC JAZZ E (glossy as new , minor marks) Label: E   OS
189 Columbia 1847 Jean Sablon & orch. Cette chanson est pour vous madame/ Rendez vous sous la pluie Great French crooner with superb guitar by Django Reinhardt Vg (surface wear & scrs, still plays ok but surface noise) Label:Vg (tear & wol)
190 Supraphon 22642 (Czechoslovakia) Djungo Reinhardt & QHCF with Stephan Grapelly (sic) Dinah / Their first record for Ultraphone in a very rare Czeh p ress!!! Wonderful music !!! RARE ! Vg+ (looks E, glossy, only minor light scrs but surface  noise) Label: E
191 Rythme 5024 Django Reinhardt & Stan Brenders et son Grand Orchestre  de Danse Tons d'Ebènes / Eclats de cuivre Hot swing, with of course superb guitar solo…Brussels M ay 1942  RARE Vg++/Vg (glossy, surface wear & patch of scrs B side, s ome surface noise) Label: E-
192 Swing (Black) 01 Coleman Hawkins & orch. (B.Carter, Django, S.Grappelly, A.Ekyan, Combelle Crazy Rhythm/ Honeysuckle rose The first by a first class allstar band HOT!!! Vg+ (glossy but light wear in grooves) Label: E
193 Swing (Black) 08 Eddie South + Django Reinhardt (& Wilson Meyers B only) Eddie's Blues / Sweet Georgia Brown Superb duet by those giants Vg++ (glossy, some surface wear, light damage in groove aud. pop 3 runs) Label: E
194 Swing (Black) 23 Quintette du Hot Club de France (Django, Grappelly, Vola, Vees, Joseph) Minor Swing / Viper's Dream One of their great classic!!! Wonderful music! E (glossy, minor marks, 1 lightl scr., tiny shock at rim) Label: Vg+ (tiny marks, "ok", tiny tear)
195 Swing (Black) 70 Rex Stewart & Orch. (B.Bigard, Django Reinhardt) Finesse / I Know that you know Great jazz by those Ellingtonians with Django Vg++ (glossy, some light scrs) label: Vg++ (light marks from removed sticker)
196 Swing (white) 88 Quintette du Hot Club de France avec Alix Combelle Nuages / Les Yeux Noirs Superb guitar on those two classic!!! Vg (surface wear, still some gloss too, plays correctly, with surface noise) Label: E but dealer sticker
197 Swing (White) 84 Alix Combelle & son Orch. Feat. Django Tiger Rag  / Quatre Tickets Paris Oct. 1940 Superb version of that jazz classic :Hot & uptempo Vg++ (glossy but wear in grooves, war press) Label: Vg+ (tears & marks)
198 Swing (Black) 96 Trio de Sax (A.Combelle, Rostaing Django & Joseph…) onze heurs vingt / Sur les bords de l'Alamo (on the Alamo) Great swing with hot soli !!! Vg+ (glossy, light wear & scrs but surface noise) Label: E
199 Swing (black) 128 D.Reinhartd & S.Grappelly QHCF (Ferret bros)/ Pierre Fouad & Orch. Stockholm/ Swing 42 Great jazz by those aces no less than 3 gipsy on guitars!!! Vg (some surface wear & scrs, tiny edge chip at rim) Label: Vg (wear & severe needle runs side2
200 Swing (black) 203 Rex Stewart (Django Reinhardt)/ Leo Chauliac (Siobud,Mavounzy, A.Lirvat) Low Cotton/ Hot Club Parade Ellington musicians with Django (a dream)/ B side great swing with cats from the Antilles!! Vg+ (surface wear & scrs, still glossy) Label: Vg (marks & wear, tiny damage around centre)
201 Swing (black) 208 Django Reinhardt & his American Swing Band (dir.Jack Platt) Swing Guitar / Are you in the Mood? Great big band swing by this American unit starring Django with superb soli!!! Paris, Nov.6, 1945 Vg+ (some surface wear & light scrs, light surface noise) Label: E- (tiny marks)

Swing (the legendary French label) BID
202 Swing 22 (Black) Bill Coleman & orch. (Stephane Grappelly, Joseph Reinhardt, W.Meyers,T.Fields) Bill Street Blues / After you've gone Super swing by those great cats !!! Paris Nov. 12, 1937 Vg+ (some surface wear & scrs) Label: E
203 Swing (Black) 53 Frankie Newton & Orch. (NY, Mezz Mezrow, P.Brown, J.Kirby,C.Cole…) Rosetta / minor Jive Great swing with hot soli Vg+ (some surface wear & scrs) Label: Vg++ (marks)
204 Swing (black) 62 Big Boy Goodie & his Gang (Joe Turner, J.Butler,A.Ekyan,…) You and I / You in my Arms & Sweet Music Paris, May 1939, Superb jazz by this US/French band E- (glossy, light wear & light scrs) Label: Vg++ (light marks)
205 Swing (Black) 66 Freddi Johnson & orch. (.Bacon, A.Combelle, Meyers…) Frenchie's Blues / The Blue Room Paris, May 1939, Superb jazz by this US/French band Vg++ (glossy, surface wear, light scrs) Label: E/E- (light needle runs)
206 Swing (black) 75 Freddie Johnson & his Orch. (Louis Bacon, A.Combelle,W.Meyers) Big Wig in the Wigwam / Jam with Bacon Paris, june, 1939, Super hot swing by Alix & American cats E- (glossy, light wear & light scrs) Label: Vg++ (light marks)
207 Swing (black) 105 Jazz de Paris (Rostaing, Combelle, J.Reinhardt,…) Ambiance (in the mood )/ Verlaine Alix led an allstar for that great swing session; Paris Jan.1941 Vg+ (light wear & scrs, still glossy) Label: Vg+ (marks & wol)
208 Swing (White) 173 Harry Cooper & orch. (Cristobal, Robert Mavounzy , …) Nos Impressions/ Lune Rousse Superb jazz by those great cats. Beautiful music!!! E- (glossy, minor wear) Label: E but red "B"
209 Swing (black) 207 Frank "Big Boy" Goodie & orch. (J.Butler, W.Meyers, Joe Turner,…) Heebie Jeebies/ It's a Sin to Tell a Lie Super hot jazz by this American jazz pioneer in Paris May 1939 E- (glossy, light wear & light scrs) Label: E
210 Swing (black) 210 Freddie Johnson & his Orch. (Louis Bacon, A.Combelle ,W.Meyers) Ain't Misbehavin' / Hi Diddl Diddle Super hot jazz by this American jazz pioneer in Paris  June 1939 E- (glossy, light wear) Label: E/Vg++ (light marks)
211 Swing (black) 214 Bill Coleman & orch. (J.Mitchell, W.Meyers,…) Way Down in New Orleans/ Sister Kate Two classic NO jazz got a swing treatment!!! Great soli E- (glossy, light marks from press) Label: Vg+/E (marks)
212 Swing (black) 222 Louis Bacon & Orch.(E.Brunner,F.Johnson)/ Big Boy Goo die Rhythm is our Business / Who's Sorry Now Two great pieces of American jazz in Paris !!!!  1939 E- (glossy, discreet pressure crack 2" from rim side 2 only) Label: Vg+/E 



213 Swing (black) 244 Kenny Clarke & his 52nd street Boys (Fats Navarro, Sonny Stitt, Bud Powell… Rue Chaptal / 52nd street Theme NY 1946 special session for SWING label (wasn't issued in USA) Superb early Bop E / E- (glossy, light wear) Label: E- (light marks)
214 Swing (Black) 272 Claude Luter & ses Lorientais Muskrat Ramble / Shreveport Blues The best New Orleans revival band in France… Vg+ (glossy, light wear & scrs ) Label: E
215 Swing (black) 299 Dizzy Gillespie & All Star(Charlie Parke r, C.Hart,S.Stewart, R.Palmieri, C Cole) Dizzy Atmosphere/ Groovin'High NY Feb.9, 1945. The beginning of the Bop (same as Guild 1001) E- (glossy, minor scrs from handling) Label: E
216 Swing (black) 304 Dizzy Gillespie & All Star (Charlie Parker, AL Haig, Curley Russell, S.Catlett) Hot House / Salt Peanuts NY May 1945. Be Bop classics (same as Guild 1003) E-(glossy, minor wear & scrs) Label: Vg+/E (marks from removed sticker)
217 Swing (black) 375 Dizzy Gillespie plays with: M.Jackson, Art Blakey, JJ Jonson… The Champ part.1 & 2 Great bob originally issued on Dee Gee. Superb arr. !!! Super swinger!!! Vg+ (wear & scrs, grea  sound) Label: E- (light wear)

Vogue (France) (made in France)
218 Vogue (Red) 5003 Howard Mc Ghee Sextet How High the Moon 1 & 2 Paris, May 1948 (Unissued in USA) Great early bop; great soli E (glossy) Label: E- (tiny damage around senter hole)
219 Vogue (Red) 5024 Coleman Hawkins & his Ryhthm (JP Mengeon, Pierre Michelot, Kenny Clarke Sophisticated Lady / Bay-U-Bah Paris Dec. 1949 Great modern jazz, Afro latin rhythms & movie atmosphere!!! E+ (glossy as new) Label: E
220 Vogue (Red) 5032 Ernie Royal & his Princes (J.Moody, Raymond Fol, W.Marshall,…) Mean to me / A Date with Kate Paris April 16, 1950 Great modern swing with Bop influences  Orig.issue! Vg+ (glossy but some surface wear & tiny scrs) Label E- (tiny marks)
221 Vogue (Red) 5041 Roy Eldridge (as King David) ZOOT SIMS, Pierre Michelot,... It don't Mean a Thing / The Man I love Super version with vcl/ scats  duet Roy & Anita Love !!! E- (glossy, some surface wear) Label E/E- (tiny wol)
222 Vogue (Red) 5048 Zoot Sims Quartet (Jerry Wiggins, P.Michelot, Kenny Clarke Night & Day / Slingin' Hasch Paris June 1950; Great Modern swing /bop by those great cats! Vg+ (some surface wear & scrs, aud. Pops, but plays well) Label: E
223 Vogue (Red) 5056 Johnny Hodges & Orch. (H.Baker, Q.Jackson, Don Byas, J.Hamilton, R.Fol…) Shade of the Old Aple Tree / Perdido Paris April 1950, orig. Issue, great swing , superb soli E- (tiny pops from press) Label: E- (light discol.+ Initials)
224 Vogue (Red) 5072 Roy "King David" Eldridge and his Orchestra (French musicians) I Remember Harlem / Tu Disais qu'tu m'aimais Paris Oct. 1950; superb blues , side 2 chorus sung in French by Roy!!! E (glossy) Label: E- (tiny marks)  OS !!!
225 Vogue (Red) 5131 Sidney Bechet  & Claude Luter orch. Summertime / September Song LIVE Legendary concert Salle Pleyel Jan 31, 1952 E- (glossy, light surface wear) Label: E but wol
226 Vogue (Brown) 3108 Wynonie "mr Blues" Harris & orchestra Put it Back / Rock Mr Blues Great R'n'B early rock, originally issued on King E/Vg+ (glossy, side 2 patch of tiny scrs) Label: E but tiny damage around spindle hole side2
227 Vogue (Brown) 3109 Bull Moose Jackson Cherockee Boogie / Nosey Joe Great R'n'B early rock, originally issued on King Vg+ (some surface wear & scrs, still sounds good) Label Vg+ (light wear & tiny tear)
228 Vogue (Brown) 3435 Lorenzo Jova Mambo Cuban Boys Mambo n°5 / Mambo Negro superb orchestration,  sounds terrific !!! (Machito style) E- (glossy, some surface wear) label: E

Great Britain
229 Regal Zonophone MR 1943 (GB) Larry Adler (mouth organ virtuoso with orch.) I Won't Dance / Smoke gets in your eyes London 1935,  great jazz on harmonica with great rhythm (check also in the Django section) Vg++ (light wear) Label: Vg+ (tiny marks & wear)
230 Zonophone 2788 (GB) Bert Firman as "Cabaret Novelty orch. Spring is here / Matador Hayes, 1926; very good hot dance feat. Some good solo (tp) Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E  OS
231 Decca 8035 (B) Frank Deniz & Spirits of Rhythm /Julie Dawn St Louis Blues/ Yours (slow beguine) Brussels 1945 (side B as Roy Marsh) Great guitar & vib., moderne arr./ Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E  OS
232 Decca F8569 (GB) Miff Ferrie & his Ferrymen Palais Jive / Sweatheart of all my dreams Great jumpin'jive swing with a great riff, great soli (super tenor sax) Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E
233 Olympia 25402 (B) Jazz orch. & Hot trumpet (Nat Gonella) Georgia on my mind / Sweet Sue Just you London 1934 (same as Decca 3992) Super hot jazz, great cat Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E-
234 Decca F.8512 (GB) Ted Heath & his music My Guy's come back / Opus one Very good version of the Sy Oliver's hit!!! Big band swing Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E
235 His Master's Voice 2110 (GB) Jack Hylton & hi Orch. Yes sir that's my baby / in the garden of tomorrow London 1925, Very good rendition of that charleston Vg++ (glossy, some wear & light scrs) Label:E but right stamp
236 Decca 6283 (GB) Sydney Lipton & orchestra Harlem / Cowboy Great tune a la Ellington / jiver with vocal group Vg+ (wear & tiny scrs ) Label :E
237 Columbia DB 445 Billy Mayerl (pianoforte solo) Ten cents a dance / Baby's birthday party Great jazzy / Broadway piano style by this great British artist     mid 1920's Vg++ (glosy,, minor wear, light surface noise ) Label : E   OS
238 His Master's Voice B 1403 (GB) Queen's Orchestra (early Jack Hylton) Shufflin' Along  /Dancing Time Very good version of the theme song of that legendary Afro American revue! Vg+ (light wear & scrs, light surface noise) label: E- (marks & rights water stamp
239 His Master's Voice B 1387 (GB) Queen's Orchestra (early Jack Hylton) Limehouse Blues / Jenny early Eurojazz by this popular dance band (ca 1922) Vg (light wear & scrs, light surface noise, plays great) label: E  OS
240 Super Broadcast 6053 (B) Rod Rudy's Talkie Boys Song of the Dawn/ it Happened in Monterey (King of Jazz) Very good version by unident. Hot Dance orch. E+ (glossy as new, tiny edge chip at rim side 1) Label : E but tear
241 His Master's Voice 5085 (GB) Savoy Orpheans I'd rather Charleston / He left her behind before 1926 Great version of that Gershwin charleston Vg (wear & scrs but plays ok) Label: Vg+ (tiny marks & X)  OS

BELGIUM  
242 Rythme 2120 Eddie Barclay Medley 1 (Djangologie,…) / Medley 2 Eddie Barclay +Belgian cats 1943 Vg+ sol
243 Brunswick 82317 (G) Stan Brenders und seim Orchester Farniente (J.Demany) / Silky (H.Frekin) Brussels ,Oct.4, 1943 Great swing ; Those German reco rds are very rare!!! Vg+ / Vg++ (glossy, but scrs & light wear) Label: Vg/E- (tear & wear)
244 Rythme 3008 Brenders Stan Avalanche/Cambodge 1943 great swing band Vg
245 Rythme 3012 Brenders Stan Poussières d'Etoiles  part 1  & 2 Symphonic jazz (Stardust) by his huge formation with strings Vg (wear & small scrs, some surface noise) Label: E- (little damage around spindle hole)
246 Rythme 3009 Brenders Stan Vent d'Automne/Crépuscule 1943 great swing band Vg (label discol)
247 Telefunken 2447 (G) Fud Candrix & orchestra The Donkey Serenade/You've Got to take your pick &swing Brussels Jan & Feb. 1938. very good swing with great soli Vg++ (glossy, minor wear & scrs) Label: E but sol
248 Telefunken 2449 (G) Fud Candrix & orchestra The Folks who live on the Hill / O Sole Moi Brussels Jan & Feb. 1938. very good swing & ballad with crooning by W.Sluyzer E+ (glossy as new) Label: E- (light wear & water stamp)
249 Telefunken 10313 (G) Fud Candrix & orchestra Ring Dem Bells/ Broadway Shuffle Brussels Nov. 1941 feat. Gus Deloof great swing HOT soli Vg+(light wear & scrs) Label: E
250 Telefunken 10239 (G) Fud Candrix & orchestra Dixieland Detour/Doggin Around Nov. 1941 ; Very good Swing with Gus Deloof on trumpet! Vg (wear & scrs, plays ok but surface noise) Label:VG+ (wear)
251 Telefunken 10240 (G) Fud Candrix & orchestra At the Woodshopper's ball/Shoot me the Meat Balls Apr./Nov. 1940 One of his best, Euroswing classic!!! Vg (wear & scrs, plays ok but surface noise) Label:VG+ (wear)
252 Telefunken 10237 (G) Fud Candrix & orchestra Oldest Swinger in Harlem/ Riffin' at the Arena Nov. 1940; superb Swing with Gus Deloof on trumpet ! Vg++ (glossy light scrs & wear) Label: E but sol
253 Decca (swing)9198 Fud Candrix & orchestra Don't Fence me in/Dance with a Doly June 1945 small orch. Feat. John Ouwerx (p), Lou Logist (accordion),..vcl by Tohama Vg+(some wear & scrs) Label: E
254 Decca 9,239 (B) Fud Candrix & orchestra Jam Boogie / Midnight Boogie 1947, great jumpin'jive feat. Georges Clais , J.Kriekels, Jos Aerts,… Vg++ (glossy, minor wear & scrs) Label: E
255 Olympia 7007 Jeff De Boeck Studio 24/ Bugle Call Rag (chant du Bugle) Hot Swing by this drummer/leader, great soli Vg+ (glossy, some marks & scrs)
256 Olympia 7016 De Bie Yvon Medley1 Piano swing medley piano  with bass & guitar      it swings! Vg+ (glossy; some surface wear & scrs, surface noise due mainly to warpress) Label: E
257 Olympia 7031 De Cock Albert Dans l'Ambiance (in the Mood)/ Vol sans Escale Great hot swing 1942 Vg
258 Decca (JCB.37) 8736 Robert de Kers & his Vibraswingers Tell'em to Swing it / Begin the beguine 1941, great Belgian swing (see articles ) Hot swing Vg+ (some scrs & wear) Label: E  os
259 Decca 8741 (B) Gus Deloof et son Orchestre Le Cheik (the sheik) / Harlem Swing March 1941 super hot swing feat. Great soli (Jean Robert, Bobby Naret & of course by Deloof) GREAT!!!!! Vg+ (some scrs & wear but sounds great) Label: Vg+ (some wear) 
260 Decca (Swing serie) 8752 (B)  JCB 24 Gus Deloof & his Orchestra Swepping the Floor / Easy Goin' Top swing with great soli (Jean Robert, Deloof, de Boeck, V.Ingeveld & R.Bruder)  See JCB article Vg+ (some scrs & wear) Label: E  
261 Victory 9001 Georges Elrick & Gus Deloof Trolley Song/I'll walk alone Very good swing accomp. to the British crooner  Dec. 1944 E- light wear OS
262 Victory 9011 Dorothy Careless & Gus Deloof Accent tuate the Positive/I Dream of You July 1945, Very good swing accomp. to this American lady. E- glossy minor wear OS
263 Victory 9092 Gus Deloof My Melody/ To each his Own May 1947, very good dance numbers feat. Toots Thielemans  on guitar! Vg+ (surface wear) Label: E but wol OS
264 Victory 9391 Gus Deloof & orch. Vcl Vicky Down Sur la Glace / Steppin'Out Late jazz by this orchestra with vocal by this Congolese artist who performed in Brussels during the 1950's Vg++ (light wear & marks) label: E- (tiny damage around spindle hole) os
265 Decca Swing 9156 Gene Dersin & orchestra In the Mood/ Stop it's Wonderful April 44, Great swing band Vg++ glossy, tiny needle drop
266 Olympia 7019 Gene Dersin & orchestra Dans l'Arènes/Le bal des Bûcherons Great swing in fact Woodshopper's Ball Vg (wear & some scrs, some surface noise) label: E
267 Decca 8750  (JCB 34 ) Chas Dolne Swingtette David Bee: harp Musik, Musik, Musik / St Louis Blues Superb arr. by D.Bee, accordion, harp, violin …it really swings !!!! See JCB article Vg+ (some wear & scrs but sounds well, light surface noise) Label: E
268 Decca 9011 (JCB 57 ) Chas Dolne Swingtette David Bee: harp Runnin'Wild / In the Mood Superb arr. by D.Bee, accordion, harp, violin …it really swings !!!! See JCB article Vg+ (marks & light scrs) Label: Vg+ (thick black line)
269 Odeon 31711 (Germany) Chas Dolne mit seinem Ensemble Es Kostet nichts (congé payé) /Dieses lied hat keinen text the same Swingtette on a rare German issue (Bee, Logist, Engelen…) Apr.1942 E- glossy some light wear OS
270 Columbia13006 (GB) Clement Doucet & Jean Wiener If you knew Susie/Georgians Blues Great piano duet (novelty/jazz) E- glossy some light wear OS
271 Decca (Swing serie) 8735 Jean Omer & son Grand orchestre Swing du Bœuf sur le toit Les Orchidées Beues / Reverie Brussels Jan.28, 1941 great crooning in French by J.Omer acc by prob.Robert de Kers, Vic Bayens… looks Vg (but plays Vg+, heavy surface wear) Label: E- (tiny tear & light marks)
272 Decca (Swing serie) 9086 Jean Omer & son Grand orchestre Swing du Bœuf sur le toit Vilja (arr. Engelen) / Amapola (arr. Peter Packay) Brussels Nov. 1942, Jean Robert, Vic Bayens,.Frank Engelen,… Great swing music Vg+/Vg (wear and scrs, some surface noise) Label: E/Vg (tears & pieces of removed sticker)
273 Discobel 1105 Willy Rockin & his Canadian Legion Swing Band Gare St Lazare/ New American Patrol Super swing band on rare label April 1945 Vg wear &scrs plays ok   sol
274 Telefunken Musicus 6549 (G) Jean Steurs Musette orch. Tanz der Hampelmäner(Fantoch' dance)/ Marionetten Accordion swing/dance E/Vg+ (glossy, side 2 grey, warp) OS
275 Sphinx 6036 (B) Toots Thielemans  & orchestre Bill Alexandre  Toots Boogie / Play Harmonica play Great jazz by this legendary performer accomp. By CEFA's boss , B side weird novelty E- (glossy , light wear & superficial scrs) Label: E      great OS    RARE
276 Telefunken 10111 (G) Eddie Tower & his band (Emile Deltour) Every Tub (Count Basie & Ed.Durham) / Steeple Chase One of the hottest swing band in occupied Europe; D.Bee, L.Billen, J.Damm,…Brussels April 1940 Vg (wear & scrs, plays ok despite some distortions) Label: Vg+ (wearmarks)
277 Decca Swing serie (gold) 10001/2 Gus Viseur & Gus Deloof Harlem Swing / Gus & Gus Super accordion & trumpet soli by the cream with great guitar accomp by J.Reinhardt  & R.Chaput!!! RARE Vg+ (some scrs & wear) Label: Vg+ (marks from removed sticker
278 Decca Swing serie (gold) 10003 Gus Viseur & Gus Deloof Chantons Ensemble / Sur la Glace Super accordion & trumpet soli by the cream with great guitar accomp by J.Reinhardt  & R.Chaput!!! RARE Vg+ (some scrs & wear) Label: E  
279 Columbia DF 2771 (F) Gus Viseur & son orchestre And the Angels sing / Rosetta Top accordion jazz with great guitar accomp.by gypsies Matlo & Chalin Ferret great guitar solo!!! Vg (wear,light scrs,sounds clear with light surface noise,heavier scr.side1 but plays trough) Label: Vg+
280 Columbia DF 2875 (F) (white) Gus Viseur & son orchestre Tam Tam / Confession (confessin') Great accordion jazz with accomp by Sarane & Matlo Ferret, A.Lluis, M.Speilleux  Paris June 1941 Vg (wear & scrs, plays ok despite some surface noise ) Label: Vg+ (yellowed & marks)
281 12" saphire Pathé 6838 (F) Jazz Miami Dance Orch. New Charleston/ I Want to be Happy The first Belgian Jazz/Dance Orchestra Paris 1925 led by René Demaret (piano, composer, arr.) E glossy, marks on label OS
282 12" saphire Pathé 6813 Jazz Miami Dance Orch. Valencia/ C'était moi (paso doble) The first Belgian Jazz/Dance Orchestra Paris 1925 led by René Demaret (piano, composer, arr.) E glossy, weary label, OS

Holland
283 Decca (Swing serie) 9070 (B) solo batterie Kees Kranenburg & Ramblers Triple sec part.1 & 2 Great drums solo & orch.; Brussels Oct. 1942 !!!at time drums soli were forbidden by German censorship… Vg (light warp, wear & scrs but plays ok) Label: E
284 Decca Swing serie 9201 (B) The Ramblers Dance Orchestra (by permission of the US autorities) Dinah/ The Cossack Patrol Great big band swing music  Brussels July 1945 E- (glossy, minor marks) Label: E- ("F")
285 Decca 8041 (B) Ramblers Dance orc. (vcl: Tohama) Pistol Packin ' Mama / I Dream of you Very good swing rec. In Brussels 1945 E- (glossy, minor wear & scrs) Label: E but dealer sticker side1 os
286 Decca 8805 (H) Het Ramblers Dansorkest ( Theo Uden Masman) Grand Hotel / Roulette Hilversum, July 1942; Great swing music Vg/Vg+ (surface wear, light scrs tiny needle drops but plays OK) Label: E  OS
287 Polydor 47521 (G) Orchester Ernst van t'Hoff Johnson Rag / Pennsylvania 6-5000 Berlin March 24, 1941 , great swing band feat. Jos Breyre, .. Vg+/Vg (some scrs & surface noise) Label: Vg++ (light marks)
288 Decca  (Swing serie) 9186 (B) Ernst van t'Hoff & orch. With Bob Jasqmain et ses Cherokees Don't Sweetheart me / It's Love Love Love Brussels Sep. 1944, an all Belgian band (G.Clais,…) with vocal group  (feat. Yetti Lee,…) GREAT JIVER Vg+ (light wear & scrs) Label: E

Germany 
289 Telefunken 1043 Billy Barton & Jazz Orch. (vcl: W.Jurmann) Du bist das Liebste (slow fox)/ Wenn die Garde aufmarschiert Two songs from tonfilm "Ronny", great arr. some hot soli and very pleasant vcls RARE VG+/Vg++ (some wear & scrs) Label: Vg+ (some marks)
290 Polydor 47477(G) Bar Trio Junger Mann im Frühling/ Ich möcht so sein, wie du mich willst Great accordion jazz/swing by this well know trio HOT E (glossy, some minor marks) Label: E  OS
291 Odeon 162286 (G) Orkester Dajos Bela Pretty Flirt / Regenbagen Two great Swedish fox (E.Rolf) Hot dance with some hot soli & breaks (bj /tb/tp). One of his great records Vg++ (glossy, minor wear & scrs) Label: E  os
292 Odeon A238019 (F) Dajos Bela orchestre Viennois Ma Petite mandoline brune (Ich hab eine kleine braune mandolin) / O Donna Clara Very nice fox trot and THE tango of that era !!! Very good rendition of that great hit E / E- (glossy, minor marks & tiny scrs) label: Vg+(tiny marks & scrs)
293 Homocord HF 467 (G for export) Fred Bird Rhytmicans Cest suffisant pour des amants / Mon amour quand je danse avec toi  fox & waltz from film "Princesse à vos ordres"
294 Brunswick 82338 (G) Brocksi Quartet C Jam Blues (D.Ellington) / Sophisticated Lady (Ellington) Superb jazz with a real Ellington's atmosphere, great soli & bass bowing by H.Farkas Vg+ (some wear & scrs, light surface noise) Label: E-/ Vg (some marks & tear)
295 Polydor 23571 (F) Ben Berlin & his Orchestra Les Mots ne sont rien par eux-mêmes / Pourquoi sous le ciel bleu… Two great jazzy dance tunes from film "Chemin du Paradis" sungs in French E (glossy, minor marks) Label: E but stamps   OS
296 Parlophon 17144 (G for French market) Orchestre Dobbri Tra la la (UFA film: "le petit écart") / Les gars de la Marine (Matrosen) Two great jazzy dance tunes from UFA films by this popular band (accordion solo) Vg+ (wear & scrs light surface noise) Label: E
297 Vox 1515 (G) Bernard Ette Carrapatoso samba (polka Creole  !!!)/ Les Nuits du Bois (double fox) polka side is unusual music feat. Great piano Vg (some surface wear & little scrs, plays ok) Label: E- (stamps)
298 Electrola 6899 (G) Will Glahe & Musette Orchester Kleiner Mohr (fox)/ Der Angsthase (fox) Very good accordion dance band ,melodic jazz with short soli E (glossy, some minor marks) Label: E  OS
299 Tri Ergon 5816 (G) Hary Jackson's Tanz Orch. (vcl: Will Muny/ Kurt Mülhart Ich hab' eine kleine braune Mandoline/ Drüben in der Heimat, blühn die… Very good dance tune with peppy band, very good mandolin solo /nice waltz side B Vg+ (some wear & light scrs) Label: E but ink stamp   OS
300 Telefunken 10110 (G) Peter Kreuder & soloists rec. Palais des Beaux-Arts (Brussels) an Apple for the teacher / Faithful for Ever soft music piano & trio + clarinet   Brussels April 18, 1940!!! Vg+ (some wear & light scrs) Label: E- (wear & marks)   OS 
301 Telefunken 10109 (G) Peter Kreuder & soloists rec. Palais des Beaux-Arts (Brussels) Scatterbrain / Blue Orchids (H.Carmichael!) soft music piano & trio + clarinet   Brussels April 18, 1940!!! Vg+ (glossy but some huge scrs) Label: Vg+ (wear & signature)  
302 Odeon 11389 (G) Odeon Tanz Orchester Eine Liebelei so nebenbei (fox)/ Kind, dein Mund ist Muzik (waltz) Superb jazz/song from the legendary film "Einbrecher " (with Sidney Bechet playing on stage) E (glossy) Label: E   OS
303 12" Gramophon Efim Schachmeister orch. Von " Pavillon Mascotte" Wenn du nicht (shimmy blues)/ In Swinemünde träumt man in sand early 1920's dance band trying to play the new music, B side has some very nice parts Vg (wear and scrs,tiny needle drop side 2, aud. 4 runs, plays ok) Label: E- (light marks)
304 Telefunken 10161 Jazz Harmonika Albert Vossen Karo Sieben (fox)/ Blaues Meer (fox) Very good hot accordion swing (Swiss), great clarinet by Ernst Höllerhagen, Berlin May 1940 E-/Vg+ (glossy, light wear &scrs, side 2 tiny buble from press aud. 5 runs
305 Telefunken 2942 Jazz Harmonika Albert Vossen Bömische Polka (vcl: Schuricke-Terzett)/ Im Gänsemarsch Very good vcl parts (in fact "Beer Barell polka"), side B feat. Great soli, sax , Hawaiian guitar,… E (glossy as new) Label: E
306 His Master's Voice EG 984 Marek Weber und sein orchester   Vcl: Austin Egen Wenn ich liebe brauch', dann geh' ich zu Pauline / Wenn der weisse fleider wieder blüht Great vcls in German by mr. Egen, the band providing a good jazz accomp.with many hot soli!!! Vg++ (glossy, minor scrs & wear) Label: E but rights water stamps  OS

307  Military Marches National anthems,…
308 Royal Air Force RAF.2 (custom HMV) GB Band of the Royal Air Force dir. By R.P.O'Donnell Royal Air Force March / General salute great custom label E- (glossy, light wear) Label: E
309 Magic 4120 (B) Continental Military Band dir. Sula the Marine's Hymn / Over There from Continental label, rare Belgian issue E- (glossy, light wear) Label: E
310 Victor 16395 (USA) Sousa's Band / Arthur Pryor Man behind the gun march /Southern Rose waltz 1910's Classic march by the king of the genre Vg+ (light wear & scrs) Label: E
311 Telefunken 10044 (Red) (G) Militärorkester och Kör dir.F.Ahlers "Wir Fahren Gegen Engelland" / "Heut Stechen wir ins Blaue Meer WW2 German military march E/E- (glossy, light wear) label: E-   (light wear
312 Telefunken 962 (G) Blassorkest dir. Carl Woitschach V.V.V. Marsch / Stadion Marsch WW2 German military march E+ (glossy as new) Label: E but name sticker)
313 Telefunken 1448 (G) Grosses Blas Orchester Alte Kameraden / Friedericus Rex Grenadier Marsch WW2 German military march E/E- (glossy, light wear) label: E-   (light wear
314 Telefunken 11022 (G) Blassorkest dir. Carl Woitschach Egerländer Marsch / Friedericus Rex Grenadier Marsch WW2 German military march Vg+ (light wear & scrs) Label: E
315 Imperial 30.563 (G) Musikkorps Luftwaffe dir. E.Kiesant mit Quartettgesang Erika / Die Ganze Kompagnie WW2 German military march E- (glossy, minor wear) Label: E- wol

3 Supraphon A013 Militär Orchester dir. Carl Woitschach Mit Eischenlaub und Schwertern /Die Ehrenwache WW2 German military march Vg+ (light wear & scrs) Label: E
16 Telefunken 11482 (G) Musikkorps der Schultzpolizei Armeemarsch II, 224 / Revue Marsch WW2 German military march E- (glossy, minor wear) Label: E

317 Telefunken 11199 (G) Grosses Blas Orchester dir. H.F.Husadel Preussens Gloria / Alte Kamaraden WW2 German military march E- (glossy, minor wear) Label: E
318 Telefunken 10.088 (G) Musikkorps Luftwaffe Bomben auf Engeland / Fliegergeschwader Horst Wessel WW2 German military march Vg+ (light wear & scrs) Label: E
319 Telefunken 10.040 (G) Musikkorps des infanterie Die Landpartie / Edelweiss WW2 German military march E- (glossy, minor wear) Label: E
320 Gramophone K5654 (F) Musique Militaire dir. M.Courtade Quand Madelon / Le Fanion de la Victoire WW1 classic French military songs E- (glossy, minor wear) Label: E
321 Disque Aérophone 886 (Saphire) la Garde Républicaine La Marseillaise / Chant du départ French national Anthem Vg/Vg+ (wear & some scrs) no label (etched)
322 Pathé X96056 (F) Musique de SM le Sultan du Maroc Salut au 85è de Ligne / La Nouba Great French military march played by Maroccan band feat. Reïtas in the marching band!!! GREAT end 1920's Vg+ (light wear & scrs) Label: E
323 Pathé PA 2219 (F) Musique de la Division Leclerc Du Tchad à Strasbourg / Marche de la 2e D.B. Great anthems of that French division from the Allied force Vg+ (light wear & scrs) Label: E
324 Pacific 474 (F) Pierre Nougaro & chœurs & orch. Le Chant de la Libération / Marche de la 2è DB Superb voice for that wonderful song Vg+ (light wear & scrs) Label: E  OS
325 Columbia DCB 5 (GB for B) Orchestre Militaire dir. Lt Poulain Marche de régiment des cantonniers belges/ Marche de la Belgian Air Force two grea t Belgian marches from WW2 E- (glossy, minor wear) Label: E but sol
326 Columbia DCB 18 (GB for B) Musique des Guides Belges dir.Lt Poulain Marche du 8è régiment d'artillerie / Marche de la Force aérienne two grea t Belgian marches from WW2 Vg+ (light wear & scrs) Label: E



Music-Hall Chanson - Personalities - Kleinkunst
327 Electrola 6993 (G) Lale Andersen mit orchester Lili Marleen / Drei Rote Rosen The classic song in one of his great version WW2 E+ (glossy as new) Label: E    OS
328 Homocord F.4-30 (G for export) Mr H.Alberty from Theatre "La Gaité" Brussels , accomp. Orchestre Ketty Boxeur / Dans ton Cœur cabaret singer giving very good rendition of a fox & a tango Vg+ (wear & light scrs, light needle run) Label: E-  but rights water stamp
329 Tempo 3781 (G) Fred Bertelman Ganz Paris traümt von der Liebe (I Love Paris) Cole Porter / Ich Bin so gern zu Hausse crooner with weird orchestration: strings, electric organ, clarinet, xylo,…! 1955 E - (glossy, minor marks & light warp) Label: E  OS
330 Decca 20,525 (F) picture label Maurice Chevallier   acc. By Raymond Legrand orch. + Les Voix du Rythme  Manneken Pis / Mal d'amour Great song  and arr.about the legendary little boy from Brussels E- (light wear) LabelE-/E (light marks)  os
331 Gramophone K6246 (F) Comedian Harmonists Marie - Marie / Hof serenede Superb harmonies, some effects close to scat singing   BEAUTIFUL E+ (glossy as new) Label: E+
332 Columbia 39812 (USA) Marlene Dietrich & Rosemary Clooney Too old to cut the mustard / Good for Nothin' funny duet by those 2 ladies side on jivin' western novelty/ B side with a charleston touch Vg++ (glossy, minor wear) Label: E
333 Polydor 522171 (F) Florelle accomp. Orchestre dir. Jean Lenoir L'opera de Quatre Sous (Burglar) Le Chant de Barbara / Mackie (Mack the Knife) Superb interpretation of the Kurt Weill classics E (glossy, minor scrs) Label E   os
334 Polydor 522172 (F) Florelle accomp. Orchestre dir. Jean Lenoir L'opera de Quatre Sous (Burglar)  Chant des Canons / La Fiancée du Pirate Superb interpretation of the Kurt Weill classics E (glossy, minor scrs) Label E   os
335 Polydor 522173 (F) Florelle accomp. Orchestre dir. Jean Lenoir Qui J'aime (film :Tumultes compo. Holländer)/ Escales (film:Ma Tante D'Honfleur) Great atmosphere, very good backing band. Her voice & timing was really great Vg (plays ok but aud. Scrs) Label: Vg+ (wear) os
336 Decca F.1718 (GB) Georges Foix with piano accomp. Le Temps des Cerises / Serenata semi-classical rendition of that evergreen / E (glossy as new) Label: E but rights water stamp
337 Polydor 522987 (F) Lys Gauty  orch. Dir. Walberg Rêve d'amour / La Chanson du Port Great French singer ,sentimental ballad, B side more realistic /popular  song with accordion 1934 Vg+ (wear & grubby surface, light surface noise) Label: Vg+ (sol)
338 Polydor 524162 (F) Lys Gauty  orch. Dir. Michel Emer Pot pourri des chansons de Lys Gauty (medley of her songs) 1936, a medley with all her previous succes, rather well done. Vg+ (wear, light surface noise, aud. needle run end side1) Label: E- (tiny sol & same needle run)
339 Electrola 3771 (G) Marita Gründgens ich wünsch' mir eine kleine Ursula / Wann dich gross bin, liebe Mutter little girl singing with a lady & orchestra accomp. E (light marks, lightly warp) Label: E
340 Parlophon 85129 (G for F) Lilian Harvey with orch. Serait-ce un rêve / Ville d'amour (film: Le Congrès s'amuse) great singer  popular in Germany, who came in France when Germany turned on the" wrong side"... E- (light needle runs) LabelE-/E (light marks)  os
341 Telefunken 2992 (additional sticker Swiss) Eric Helgar  & Grosse Tanzorchester dir. Adalbert Luther Am Abend auf der Heide (Reginella Campanola) / Schön ist die Nacht a fox & a tango , by this tenor with big band accomp; Vg+ (surface wear & some scrs but plays clear) Label: E but sticker from press (Schweizer Fabrikat)
342 Mercury 5832 (USA) Eddy Howard & orch. Singin' in the Rain / All I do is Dream of you Great cover of those two songs from the movie. Vg++ (glossy, some scrs) label: E
343 Brunswick A9983 (G) Gretta Keller mit Orchester These Foolish Things / Lights Out Miss Keller with her great voice in her session in Paris May 1936 E/E- (glossy, superficial scrs) Label: E
344 Homocord F.4-355 (G for export) Marcel Loiseau & orch. Au Fond de l'Argentine / Tango Mysterieux Tenor in French with dance orchestra accomp. Vg++ (glossy, light scrs) Label: E but rights water stamps  
345 Odeon 166107 (F) Mistinguett  & Sinphonic Jazz de Fred Melé On m'Suit / Tout ça c'est pour vous La Miss with jazzy dance band !!! Vg+ (wear & light scrs) Label: E- (light marks)   os
346 Odeon 281.662 (F) Yves Montand   orch. Guy Luypaerts Dans les Plaines du Far-west / Luna Park novelty tunes with western influences E- (glossy, minor marks) Label: E- (light wear)
347 Homocord F.4-393 (G for export) Mme Germaine de Moranne & orch. Je n'ai qu'un amour c'est toi / Mais quand le cœur dis oui  semi classical vocal of the 2 songs from film: "Prix de Beauté" feat. Louise Brooks Vg++ (glossy but some aud. Marks & scrs) label: E
348 Odeon A166446 (F) Le chansonnier Noel Noel dans ses œuvres acc. piano Pleyel Mariage Mondain / L'album de Famille The composer playing is composition E (glossy, couple of minor marks, light warp)  Label: E  os
349 Columbia BF 429 (F) Edith Piaf Padam Padam / La Chanson de Catherine Of course she's great one of her great hit from the early 1950's Vg++ (glossy, some surface wear & light scrs) Label: E/ Vg (tears)
350 Columbia 37918 (USA) Jane Russell & Lou Bring orchestra Love for Sale / Two sleepy people The sexyest brunette in after WW2 in Hollywood was also a very capable singer. Great timing! Vg++ (glossy, light scrs) Label: E   OS
351 Electrola 2849 (G) Kapelle Ludwig Rüth Baby willst du wirelich schon nach hause gehn?/ An der Donau (film:der Walzerkrieg) tango with very good cabaret singer with dance band,  B side waltz,  vocals by trio Vg+(some wear & scrs) Label: E- (wear and marks)
352 Electrola 6529 (G) Wilhelm Strienz & Die Goldene Sieben Die kleine Stadt will schlafen geh'n / Gute Nacht Mutter! Bass singing words by E.Lehnow & M.Bergner on music by W.Bochmann with light  accomp. Vg++(glossy, superficial scrs) Label: E
353 Columbia DF 2837 (F) Charles Trenet orch. J.Metehen Espoir / Tout ça c'est pour vous (from film :"Romance de Paris") Two classic songs by le "Fou Chantant" Vg+( light wear & scrs, light surface noise) Label: E/Vg+ (marks of glue from removed sticker)
354 Columbia DF 2313 (F) Charles Trenet & son orchestre Pigeon Vole / En Quittant une ville swinging chanson, poetic lyrics ! GREAT with some hot passage Vg+ (light surface wear & scrs) Label: E
355 Cristal 5414 (F) Trio vocal Marvel  acc. de piano sympathique (fox from film: Rouletabille aviateur) / Couchés dans le Foin Superb harmonies by this vocal trio with peppy rhythm !!! Vg (plays better, surface wear) Label: E-   OS (great design
356 Record 426 (G) Die Vier Richters (gesangs guitaristen) Schön ist die Jugend , sie kommt nicht mehr/ Das Lieben bringt grss "Freud" German vocal group who plays guitars; accomp. By orch. With accordion; E (glossy as new) Label: E
357 His Master's Voice EG 984 Marek Weber und sein orchester   Vcl: Austin Egen Wenn ich liebe brauch', dann geh' ich zu Pauline / Wenn der weisse fleider wieder blüht Great vcls in German by mr. Egen, the band providing a swinging accomp.with some hot soli!!! Vg+ '(light wear &scrs) Label: E








